

Конкурс творческих работ слушателей

«Галерея памяти героев и жертв Великой Отечественной войны (история моей семьи)»

Выполнил слушатель группы 69Ср
переподготовки по специальности
«Социальная работа»
Мартинкевич Оксана Григорьевна

Мой дедушка, Авраменко Иван Павлович, родился в 1906 году в селе Зоревка Золотоношского района Полтавской области Украинской ССР, где проживал он с семьей до 1939 года.

В 1939 году дедушка переехал с женой Авраменко Ефросинией Васильевной (1907 года рождения) и детьми, которых было к тому времени уже четверо (Иваном, Марией, Евдокией, Григорием), в совхоз (название неизвестно) Ставропольского края Молотовского района. Мой папа, Авраменко Григорий Иванович (1938 года рождения), был самым младшим ребенком.

Дедушка Иван Павлович прошел через всю войну. По состоянию здоровья дедушку не сразу призвали в действующую армию.

В конце лета 1941 года немецкие войска проходили через совхоз, где проживал дедушка со своей семьей. В совхозе был переполох, людей охватил ужас. Люди бегали, кричали, прятались.

Дедушка жил тогда с семьей в бараке. В этом же бараке остановились на ночлег немцы. Испугавшись за жизнь своей семьи, дедушка решил спрятать всех в погреб, который находился на улице. Он вышел из барака посмотреть, нет ли немцев на пути. Выйдя на порог барака, его заметил немец и стал кричать: «Партизан!». Дедушка объяснил переводчику, что он не партизан, что он болен и живет здесь с семьей (жена и четверо детей). Второй немец дал команду: «Не стрелять!». Толкнул дедушку в барак, где было темно. Посветив фонариком в окно, немец убедился, что там находится женщина с детьми и ушел.

А вечером семья дедушки перебралась в погреб на улицу, где уже прятали от немцев дедушку, накрыв его перинами, подушками, посадив на него детей. Утром, на следующий день, немцы искали дедушку, решив, что он партизан, но его не нашли. В погребе увидели только бабушку с детьми. Так дедушка и его семья остались в живых. Если бы дедушку нашли, расстреляли бы всю семью.

В сентябре 1941 года моего дедушку Ивана Павловича призвали в действующую армию, и он ушел на фронт. Участвовал в боевых действиях. Был контужен, находился на излечении.

Прибывшему в 907 Батальон Аэродромного обслуживания в 1944 году моему дедушке командованием было дано задание в самые кратчайшие сроки отремонтировать обувь красноармейцам. В то время условия и трудности организационного периода не позволяли заменить обувь бойцам. Дедушка, отдавая все свои силы, не считаясь со временем и отдыхом, работал по 16-18 часов, а иногда и 20 часов в сутки, выполняя задание командования.

Часть материалов для ремонта он изготавливал самостоятельно (шпильки и др.), остальные материалы частично получал на складе. В дни напряженной боевой работы авиации работал на аэродроме, обходя буквально каждый экипаж, где производил мелкий ремонт на месте.

В период службы в 907 Батальоне Аэродромного обслуживания дедушка отремонтировал средним ремонтом 1825 пар, мелким ремонтом - 5036 пар.

За самоотверженный труд от командования всех авиачастей дедушка получил 10 благодарностей, был премирован аккордеоном.

Красноармеец Авраменко Иван Павлович в воинском звании «рядовой» прошел фронтовой путь до конца войны, участвовал в военных действиях в Сталинграде, освобождал Украину, Румынию, Венгрию, закончил войну в Австрии.

Мой дедушка Авраменко Иван Павлович был награжден медалью «За боевые заслуги», медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», медалью «Георгий Жуков», орденом «Отечественной войны».

В послевоенные годы дедушка вернулся с семьей в село Зоревка в Украинскую ССР, где работал в колхозе кладовщиком, являлся почетным колхозником, участником Великой Отечественной войны. Был приглашен на открытие Мамаева кургана в 1967 году как участник Сталинградской битвы.

В послевоенное время получил награды: медаль «60 лет вооруженных сил СССР» (в 1978 году), медаль «70 лет вооруженных сил СССР» (в 1988 году), медаль «50 лет победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.», медаль «Сорок лет победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.» (в 1985 г.), медаль «Тридцать лет победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.» в (1976 году).

Прожил мой дедушка Авраменко Иван Павлович 94 года.

Наша семья свято хранит память об отце, дедушке и хранит его награды. Низкий поклон всем, кто сложил свою голову за Победу, и моему деду за Победу!